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Türkiye’de derinleşen ekonomik kriz, özellikle dar gelirli vatandaşlar ile küçük esnaf

üzerinde yıkıcı etkiler yaratmaktadır. Artan enflasyon ve hayat pahalılığı nedeniyle

vatandaşlar yalnızca temel ihtiyaçlarını karşılayabilir hale gelmiş, bu durum iç piyasada

ciddi bir daralmaya yol açmıştır.

Tüketim harcamalarının zorunlu ihtiyaçlarla sınırlı kalması, başta küçük esnaf olmak

üzere ticari hayatın tüm aktörlerini olumsuz etkilemektedir. Bayram gibi dönemlerde

dahi beklenen ekonomik hareketlilik gerçekleşmememe, birçok esnaf siftah

yapamadan iş yerini kapatmak zorunda kalmaktadır. Bu durum, esnafın kira, çalışan

ücreti ve diğer işletme giderlerini karşılayamamasına yol açmaktadır.

Öte yandan, vergi ve prim borçlarını ödeyemeyen esnafın banka hesaplarına ve

gayrimenkullerine e-haciz yoluyla el konulması, ekonomik faaliyetlerini tamamen

durma noktasına getirmektedir. Borçlarını ödemek isteyen ancak nakit akışı

sağlanamayan esnafın, mevcut uygulamalar nedeniyle ödeme imkânı da ortadan

kalkmaktadır.

Esnaf temsilcileri tarafından borçların yapılandırılması ve makul taksitlendirme

modellerinin hayata geçirilmesi talep edilmektedir. Ayrıca, ekonomik canlanmayı

desteklemek amacıyla çeşitli sektörlerde teşvik mekanizmalarına ihtiyaç

duyulmaktadır. Bu kapsamda, eski araçların ekonomiye yükünü azaltmak ve yeni

üretimi teşvik etmek amacıyla hurda araç teşviki de gündeme getirilmektedir.

Bu bağlamda,

1. Türkiye genelinde küçük esnafın son 3 yıl içerisinde kapanan iş yeri sayısı

kaçtır? Bu işletmelerin sektörel dağılımı nedir?
2. Esnafın vergi ve SGK borçları nedeniyle başlatılan e-haciz işlemlerinin toplam

sayısı nedir? Bu işlemlerden etkilenen esnaf sayısı kaçtır?

3. E-haciz uygulamaları nedeniyle faaliyetlerini durdurmak zorunda kalan esnaf

sayısına ilişkin Bakanlığınızın bir çalışması var mıdır?
4. Küçük esnafın borçlarının yeniden yapılandırılmasına yönelik yeni bir

düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

5. Mevcut borç yapılandırma uygulamalarından yararlanamayan veya ödeme

güçlüğü çeken esnaf için özel bir taksitlendirme modeli oluşturulacak mıdır?
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6. Esnafın kira, enerji ve personel giderlerini karşılayabilmesi için doğrudan destek

veya teşvik programları planlanmakta mıdır?
7. Bayram dönemlerinde beklenen ticari hareketliliğin gerçekleşmemesine ilişkin

Bakanlığınızın yaptığı bir etki analizi var mıdır?
8. İç talepte yaşanan daralmanın ekonomiye ve vergi gelirlerine etkisine ilişkin

güncel veriler nelerdir?
9. Hurda araç teşviki uygulamasının yeniden hayata geçirilmesine yönelik bir

çalışma bulunmakta mıdır?

10. Türkiye’de 20 yaş ve üzeri araç sayısı kaçtır? Bu araçların ekonomik ve çevresel

etkilerine ilişkin bir analiz yapılmış mıdır?
11. Hurda araç teşviki ile yerli üretim, çevre ve yakıt tasarrufu açısından

sağlanabilecek katkılar konusunda Bakanlığınızın bir projeksiyonu var mıdır?

12. Küçük esnafın finansmana erişimini kolaylaştırmak amacıyla kamu bankaları

aracılığıyla yeni kredi paketleri açıklanacak mıdır?
13. Dar gelirli vatandaşların alım gücünü artırmaya yönelik kısa ve orta vadeli somut

politikalar nelerdir?


